Тесты к интегративным конкурсам 
День Воды, День Земли, Неделя окружающей среды в Санкт-Петербурге 
по модулю «Экологический календарь»

Тест  5 класс

1. Основная причина разнообразия рельефа Земли:

а) воздействие внешних сил;

б) воздействие внутренних сил;

в) воздействие внешних и  внутренних сил.

2. Многолетний режим погоды, характерный для какой-либо местности, называют:

а) погодой;

б) климатом;

в) природной зоной.

3. Человек создает новые природные комплексы (антропогенные ландшафты):

а) озера и болота;

б) речные долины;

в) пруды и парки.

4. Активно плавающих животных океана называют:

а) планктоном;

б) нектоном;

в) бентосом.

5. Соленость вод океана зависит:

а) от соотношения атмосферных осадков и испарения;

б) от притока речных вод;

в) от того, и другого фактора.

6. Благодаря своему географическому положению Африка:

а) самый сухой материк;

б) самый жаркий материк;

в) самый влажный материк.

7. Благодаря изобилию разнообразной пищи огромное скопление животных в зоне:

а) экваториальных лесов;

б) саванн;

в) жестколиственных лесов и кустарников.

8. Австралию омывают океаны:

а) Атлантический и Тихий;

б) Индийский и Тихий;

в) Тихий и Северный Ледовитый.

9. Антарктида расположена в полушариях:

а) западном и южном;

б) северном и восточном;

в) южном, западном и восточном.

10. Самое глубокое озеро Евразии:

а) Иссык-Куль;

б) Каспийское;

в) Байкал.

11. Основное свойство почвы:

а) урожайность;

б) плодородие;

в) кислотность.

12. Температура воздуха зависит от:

а) высоты солнца над горизонтом;

б) от показаний термометра;

в) от прогноза погоды.
13. Название континента, на котором мы живем:

а) Европа;

б) Азия;

в) Евразия.

14. Название страны, в которой мы живем:

а) Советский Союз;

б) Россия;

в) Российская Федерация.

15. В каком направлении вращается Земля вокруг своей оси:

а) с запада на восток;

б) с востока на запад;

в) с севера на юг.

Коды правильных ответов:

1 в; 2б; 3в; 4б; 5в; 6б; 7а; 8б; 9в; 10в; 11б; 12а; 13в; 14в; 15а.
Тест 6  класс

1. Найдите наиболее точное определение. Клетка – это:

а) единица строения организма;

б) единица размножения организмов;

в) единица строения, жизнедеятельности, размножения и развития большинства организмов.

2. Частицы в клетке, содержащие информацию о наследственных свойствах организмов, называются:

а) хлоропласты;

б) хромопласты;

в) хромосомы.

3. Основные группы живых организмов по их роли в природных комплексах:

а) травоядные и хищники;

б) растения, животные и микроорганизмы;

в) производители, потребители, разрушители.

4. Что произойдет с растением, если у него прекратиться дыхание6

а) растение будет продолжать жить за счет кислорода, который ыделяют сами растения;

б) растение погибнет, так как прекратилась подача кислорода и удаление угарного газа;

в) растение может и не дышать, ведь оно не живое.

5. Курение опасно:

а) для самого курильщика;

б) для окружающих его людей;

в) для самого курильщика и  для окружающих его людей.

6. Найдите наиболее точное определение. Организм – это:

а) единица строения всего живого;

б) каждое отдельное взятое существо;

в) самый маленький носитель жизни.

7. Основные части клеток растений и животных:

а) оболочка, цитоплазма, ядро;

б) хлоропласты, хромосомы, оболочка, ядро;

в) вода, белки, жиры углеводы, витамины.

8. Группа организмов, имеющая сходное строение, особенности жизнедеятельности, дающие плодовитое потомство, обитающая на определенной территории, называется:

а) природным комплексом;

б) видом; в) сообществом.

9. Почему некоторые шляпочные грибы могут жить только вблизи деревьев:

а) они вступают в симбиоз с корнями деревьев;

б) являются паразитами и питаются за счет деревьев;

в) находят там укрытие от яркого света.

10. Растения поглощают кислород и выделяют углекислый газ всеми клетками в процессе:

а) испарения;

б) дыхания;

в) фотосинтеза.

11. Характерными признаками цветкового растения являются:

а) листья и почки;

б) корень и стебель;

в) цветок и плод.

12. Все животные питаются:

а) поедая других животных;

б) поедая растения;

в) готовыми органическими веществами.

13. Внешний вид акулы, дельфина и ихтиозавра похож благодаря тому, что они:

а) родственники;

б) обтают в водной среде;

в) имеют обтекаемую форму тела.

14. Грибы размножаются:

а) частями побегов;

б) частями грибницы и спорами;

в) семенами.

15. В процессе фотосинтеза происходит:

а) поглощение кислорода;

б) поглощение углекислого газа;

в) выделение углекислого газа.

Коды правильных ответов:

1в; 2в; 3в; 4б; 5в; 6б; 7а; 8б; 9а; 10б; 11в; 12в; 13б; 14б; 15б.
Тест 7 класс

1. Выберите наиболее точное определение. Экология – это:

а) наука о защите природы;

б) наука об охране природы;

наука о связях живых систем с окружающей средой;

в) наука об организмах и условиях их обитания;

г) наука об организмах и условиях их обитания;

д) наука о сохранении здоровья окружающей среды.

2. Термин «экология» ввел в 1866 году:

а) Карл Линней;

б) Альфред Нобель;

в) Эрнст Геккель;

 г) Карл Рулье;

д) Альберт Швейцер.

3. Раздел экологии, который изучает взаимоотношения организмов с окружающей средой, называется:

а) аутэкологией;

б) демэкологией;

в) глобальной экологией;

г) синэкологией;

д) экологией человека.

4. Самая крупная экосистема на Земле называется:

а) биогеоценозом;

б) ноосферой;

в) макросферой;

г) биосферой;

д) геосферой.

5. Производители органических веществ из воды и углекислого газа – это:

а) растения;

б) животные;

в) грибы;

г) микроорганизмы;

д) вирусы.

6. Редуценты это:

а) производители органических веществ;

б) микроскопические вещества в почве;

в) дождевые черви и многоножки;

г) только бактерии;

д) разрушители органических веществ.

7. Консументы – это:

а) производители органических веществ;

б) разрушители органических веществ.

в) потребители органических веществ;

г) производители неорганических веществ;

д) все растения.

8. В какой среде, как считает большинство ученых, впервые появилась жизнь:

а) в наземной;

б) в водной;

в) в наземно-воздушной;

г) почвенной;

д) в воздушной.

9. Какой фактор окружающей среды появился  в процессе эволюции последним:

а) действие радиации;

б) солнечная активность;

в) биотические факторы;

г) абиотические факторы;

д) антропогенные факторы.

10. Выберите наиболее точный ответ. Почва - это:

а) разрушенные в давние времена горные породы;

б) плодородный черный слой земли;

в) место произрастания растений;

г) источник питания для растений, животных  и человека;

д) преобразованный под действием воды, воздуха и живых организмов верхний слой литосферы, обладающий плодородием.

11. Крупные участки территории, изъятые из хозяйственного использования, в которых ведется охрана и научная деятельность, называются:

а) национальной гордостью;

б) заказниками;

в) национальными парками;

г) заповедниками;

д) памятниками природы.

12. Самым обобщенным показателем отношения человека к себе и окружающему миру является:

а) экологическая культура;

б) экологические знания;

в) здоровье человека;

г) настроение человека;

д) высказывания человека.

13. Наиболее строгий режим охраны и научная деятельность осуществляется:

а) в заповеднике;

б) в заказнике;

в) в заповедно-охотничьем хозяйстве;

г) на экологической тропе;

д) в природном парке.

14. Основная причина загрязнения воздуха в большинстве крупных городов – это:

а) автотранспорт;

б) выбросы промышленных предприятий, фабрик;

в) тепловые электрические станции;

г) курение граждан;

д) мусор.

15. Какие факторы, характерные для городского образа жизни, влияют отрицательно на здоровье горожан.

а) загрязнение окружающей среды;

б) повышенные нервные нагрузки;

в) малоподвижный образ жизни;

г) нерациональное питание;

д) все выше перечисленное вместе с электромагнитными полями и другими факторами.

Коды правильных ответов:

    1в; 2в; 3а; 4г; 5а; 6д; 7в; 8б; 9д; 10д; 11г; 12а; 13а; 14а; 15д
Тест 5 класс

1. Какие виды охраняемых территорий существуют в Ленинградской области:

а) памятники природы; 

б) заказники;

в) заповедник.

2. Какой заповедник существует на территории Ленинградской области:

а) Токсовский;

б) Нижне-Свирский;

в) Линдуловская роща.

3. Где можно увидеть в Ленинградской области водопад:

а) в заповеднике;

б) в течение Невы;

в) в устье реки Саблинки.

4. Какие виды растений охраняются в Ленинградской одласти:

а) венерин башмачок;

б) прострел обыкновенный;

в) дуб летний.

5. За сколько примерно лет восстановится лес на территории, пострадавшей от пожара:

а) 10 лет;

б) 100 лет;

в) 1000 лет.

6. Сколько лет может находиться в природе выброшенная стеклянная бутылка:

а) 2 года;

б) 100 лет;

в) несколько тысяч лет.

7. Обломанная ветка может стать:

а) местом проникновения в дерево спор трутовика;

б) местом потери древесного сока;

в) напоминанием о варварском поведении человека.

8. Собака без поводка в лесу может: 

а) начать охотиться на обитателей леса; б) укусить отдыхающих в лесу людей;

в) убежать от хозяина.

9. Вытаптывание тропинок в лесу приводит:

а) к ухудшению жизни растений;

б) к переуплотнению почвы;

в) к появлению новых видов, разносимых на подошве и одежде людей.

10. Какой вред приносит шум в весеннем лесу:

а) производит разрушение мест обитания животных; 

б) вызывает гибель части птенцов и детенышей, потерявшихся при вспугивании;

в) нарушает отдых людей – посетителей леса.

Коды правильных ответов:

1а, б, в; 2б; 3в; 4а,б,в; 5б; 6в; 7а,б,в; 8а,б,в; 9а,б,в; 10б,в.

